
式 の

解答はすべて解答用無に書きましょう。

問 題 1

ひか りさんとけん じさんが通 う小学校では 10月 に遠足があ り ひか りさんたち 6年 生は,公 国に行 きました.図 1は  遠

足で行つた公国の コスモス畑周辺の地図です.こ の地図には 等間隔に線が,い てあ り 5つ の間隔で 実際の15 nlを表 して

います。あとのF●lい (1)～ (3)に 答えま しょう。

(1,公 国の池のそばにヘチマが植えてあ りま した。ヘ

チマには,種 子ができてお り,多 くの種子は地面に

落ちていま したが ひか りさんは ベチマの電子が

池にて,いくつか沈んでいることに気付 きま した。ひ

か りさんはそオtを 見て,担 任の先生に 「上の上に落

ちた種は 芽が出ることもあると思いますが 水に

rtんだままの種 も 適当な温度なら芽が出ることが

ありますか.Jと 問きま した.

先生は,「適 当な温度であった としても 水に沈

んだままでは,芽 は出ません よ。Jと 言いま した.

先生の言葉を参考に 水にYtんだままの電子が

発芽 しない理由を説明 しま しょう。
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さんのコスモスについて話 したときのもので(2)次 の会話文は,ひ か りさんとけん じさんが, コスモス畑に咲いているたく

す .

ひか り :た くさんのコスモスが咲いているわね.

けん じ :本 当にた くさん咲いているわ。 この コスモスメロには,約 3万 本のコスモスがあるとい う新聞記事 を読んだ

ことがあるよ.

ひか り :え っ, 3万 本。本当に 3万 本 もあるのかなあ。

けん じ :じ ゃあ 確かめてみ よう。

ひか り 1で も, コスモスを全部数えることはできないわ.

けん じ (だ い しょうぶだよ。ます  l liに

'本

のコスモスがあるかを数 えてみ よう。あとは, この公園のコスモス

畑周辺の地図 (図 1)を 使えば  コスモスのおよその本数がわかるはずだよ.

ひか り :な るほどね。それな ら実際に全部を数えなくても コスモスのおよその本数がわかるわね。 1ば あた りの

コスモスの本数を数えてみま しょう. 30本 だつたわ。

この公園のコスモス畑に約 3万 本のコスモスがあることを ひか りさんとけんじさんの会語文を参考にして,言 葉や式

を使つて説明しましょう

3)遠 足の行き帰り ひか りさんのユとけんじさんの班では

れ決まった順できちんと2列 に並んで歩きました。ひかり

かおる さゆ り たか し よしお」の 5人 で した.け ん じ

たろう じろう,あ ゆみ,み ゆき」の 5人 でした.

次の会議文は 遠足から帰ったあと,ひ かりさんの班と

て10人が 遠足の行き帰りの列の並び方について話 したと

この会話文を参考にして,表 1の 中に名前を書いて, 2

成 させましょう.

図2 遠足の行き帰りの列の工び方

ひかりさんの班

(日 鍵累亀鳳塁

けんじさんの班

ひかり :わた しの列では わた しより前に 2人 以上の人が並ん

でいたわ。さゆりさんより わたしの方が前だったわ.

けん じ :ぼ くは,あ ゆみさんより後ろだつたよ.

がおる :わたしのとなりは,け ん じさんではなかったわ。

よしお :ぼ くの列では ぼくの後ろは 2人 だつたよ.

たろう :ぼくの列では ぼくより前に 3人 並んでいたわ.

しろう :ぼくは たろうさんより前に並んでいたよ。

さゆり :わた しのとなりは,あ ゆみさんではなかつたわ.

みゆき iわた しは 前から2番 目か,後 ろか ら2番 目だったね。

あゆみ (わた しは 1番 前ではなかつたよ.

たかし iぼ くのすぐ前は かおるさんだつたよ.

表 1 2つ 0班 の列の並び方

1番 目 2番 日 3番 目 4番 目 5番 日

ひかりさん

のワ:

けんじさん

の班

図 1 公園のコスモスjm周辺の地図
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